

专家称“月薪3500元以上只有2400万人”说法不准确 工薪4545元以下将不用缴个税

据《人民日报》

自今年9月1日起,工资、薪金个人所得税扣除费用标准由每月2000元提高到每月3500元。按照这个规定,纳税人数由现在的约8400万人减至约2400万人。有网友质疑:“中国有钱人挺多的,怎么需要缴纳个人所得税的只有2400万人呢?会不会有富人逃税现象?”近日,国家税务总局税收科学研究所所长、研究员刘佐就相关问题进行了解答。



焦点一 月薪3500元以上就要缴个税?

【回应】3500元是指扣除“三险一金”后的收入,即工薪收入4545元以下不用缴个税

“工薪收入缴纳个人所得税,要先去除纳税人缴纳的‘三险一金’费用,然后再按新的扣除费用标准扣除3500元。这样算下来,月工资收入4545元以下的人都不用缴纳个税。”刘佐说。

“三险一金”,是指基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费和住房公积金。这几项加起来,法定的

缴纳比例是个人工资收入的23%。按照新的标准算下来,月薪在4545元以下的工薪阶层都不用缴个税。月薪5000元的工薪收入者,每月缴纳的个税也只有10.5元,减负率达93.4%;月薪10000元的工薪收入者,每月须缴纳个税315元,减负率也达到了58.8%。

刘佐指出,这次调整后全国纳税人数由约8400万人减至约2400万人,这2400万纳税人的月薪收入应在4545元以上,而不是有些人理解的3500元。

焦点二 全国只有2400万人缴个税?

【回应】个税包括11种情况,本次调整的是工薪收入等两项。高收入者和富人,领不领工资都要缴个税

这次个税法修改,主要调整的是工薪收入和个体工商户生产经营所得这两部分。那么,对于高收入者和富人,是如何征收个人所得税的?刘佐解释说,个人所得税的征收范围相当宽,除了上述两项外,还包括劳务报酬所得、稿酬所得、利息、股息、红利所得、财产转让所得等9大项。

无论是律师代人办案,歌星演员演出,还是转让个人财产,或者彩票中了大奖,都要按规定缴纳个人所得税。

可以说,个人所得税的征管范围,几乎覆盖了个人合法获取收入的各个领域。年薪百万元甚至千万元的公司高管,必须要按照工资、薪金所得缴纳个税;有的演艺明星既在单位领工资,又有个人演出收入,那么这两项如果达到纳税标准,都要分别按规定缴纳个税。

焦点三 如何防止富人逃税?

【回应】出台措施,对高收入者加强个税征管

记者从国家税务总局获悉,对于高收入者的个税征管一直是税务部门的工作重点。近年来,尤其是2010年,国家税务总局加强了这方面工作,取得较好效果。

对高收入者个税征管,主要是四大重点:加强财产转让等非劳动所得的征管;加强高收入行业企业中高层管理人员的奖金、补贴和股权激励所得征管;加强对个人从事影视表演、广告拍摄及形象代言等获取所得的源泉控管;加强高收入外籍个人所得税征管。

在加强高收入者日常税源监控方面,税务部门通过

推广应用个人所得税管理信息系统,方便扣缴义务人履行全员全额明细扣缴申报义务。同时,积极推进年所得12万元以上纳税人自行纳税申报,高收入者自行纳税申报人数逐年增加。

加强财产转让等非劳动所得的征管方面,经国务院批准,从2010年起对个人转让上市公司限售股所得征收个人所得税,体现了对高收入者的税收调节。同时,制定完善了股权转让所得、房屋转让所得、拍卖所得等高收入者财产性所得个人所得税征管措施,带动财产转让所得个人所得税快速增长。

“最美妈妈”救起的坠楼女孩醒了

据新华社电 从十楼坠落,被吴菊萍奇迹般地接抱住的姐姐,在十天的昏迷之后,12日上午开口叫了“爸爸、妈妈”,奇迹般地醒了。但是姐姐的左边躯体对外界刺激仍然没有任何反应。

“姐姐今天会认人了,父母亲进去探视的时候,让她喊爸爸、妈妈,她就会轻轻地喊爸爸、妈妈。”浙江省儿童医院主治医生张晨美在接受采访时说,“应该说,姐姐有点苏醒了。”据了解,姐姐的父母昨天上午进去探视了半个小时,除了会叫爸爸妈妈,她与父母之间还有眼神的交流。张晨美说,姐姐的眼睛睁开了一半,还不是很有

神,另外,姐姐的左边躯体对外界刺激还没有任何反应。

据了解,姐姐7月2日坠楼以后,身体各个脏器都出现了严重的损伤,脑部的损伤尤其严重,陷入深度昏迷。但是仅仅过了十天,目前,姐姐的心跳、血压、脉搏等生命体征平稳,已基本度过了危险期,神经功能和脑功能恢复情况也比较乐观。

抱住姐姐的“最美妈妈”吴菊萍,她骨折的手臂康复状况良好。富阳市中医骨伤医院的骨科专家根据最新的X光片分析,“最美妈妈”吴菊萍在经过手法整复的保守治疗后,骨折的左臂复位情况理想。

绿色发展泽后人



建设生态文明,是党中央深入贯彻落实科学发展观,针对经济快速增长中资源环境代价过大的严峻现实而提出的重大战略思想和战略任务,是中国特色社会主义伟大事业总体布局的重要组成部分。

改革开放以来,我国工业化、城镇化快速推进,经济总量不断扩大,人口继续增加,资源相对不足、环境承载力弱,成为我国在新的发展阶段的基本国情。基于这样的国情,党中央提出建设生态文明,实质上就是要建设以资源环境承载力为基础、以自然规律为准则、以可持续发展为目标的资源节约型、环境友好型社会。

深化污染减排,大力发展循环经济,切实保护和修复生态,着重解决损害群众健康的突出环境问题,建立健全有利于资源节约和环境保护的激励和约束机制,积极应对全球气候变化……近年来,生态文明建设逐步从概念走向现实,从党和政府的号召走向脚踏实地的实践。

让江河湖泊休养生息,让森林草地生机盎然,让绿色在中华大地铺展……虽然生态文明建设任重而道远,中华民族有信心、有信心走好四个文明协调发展的可持续道路,为子孙后代留下绿色的发展空间。

据新华社

“神探”黎定琦



12年前,就在共和国50岁生日前夕,海南省昌江县偏远的霸王岭下,弯曲的山道上一团罪恶的火光闪过,冲锋在前的党员民警黎定琦倒在血泊中——被拒捕的劫匪开枪击中头部和胸部,导致右眼失明,左眼仅剩0.02的视力。现在他的两眼和胸部还残留有十多粒铁砂枪弹无法取出,被定为二等甲级伤残。黎定琦的壮举震动了海南警界。

2000年10月,经过一年多在北京、上海、广州等地的6次大手术,黎定琦终于战胜了死神。一回到昌江,黎定琦就马上上班。昌江县公安局刑警大队负责人苏东彬对记者说:“上班后,他和我们一样摸爬滚打,没有任何特殊。而且要求别人做的,他先做个样子。”

黎定琦是主检法医师,近12年来,他出具的尸检报告无一例差错。黎定琦在刑警大队分管刑事技术工作,2006年,昌江县公安局被公安部评为“全国二级刑事科学技术室”,是当时全省唯一通过这个级别的县级单位。

2008年11月,黎定琦担任了县公安局副政委。昌江的主要工业区和民族杂居区叉河一段时间治安混乱。2009年4月,黎定琦主动提出到叉河派出所工作。他带领民警加大辖区打击防范力度,2010年共侦破刑事案件14宗,破案率82%;查处治安案件30起,查处率100%;抓获违法犯罪嫌疑人3636人,很快扭转了治安被动局面。

据新华社

中海油绥中油田平台出故障少量原油落海

据新华社电 记者从相关部门了解到,12日1时30分,中海油绥中36-1油田中心平台中控发生故障,全油田生产关断,流程泄压火炬头排出的气体瞬时带出的原油落海。

据介绍,事故发生后,现场立即动用应急资源进行处理。初步估算,溢油量大约0.1至0.15立方米,在事发海域发现1平方公里油膜分布。国家海洋局海洋环境保护司接到报告后,立即要求中海油总公司快速采取有效措施尽快对海面漂油进行清理。中海油总公司已对海面漂油采取了抛撒吸油毡、喷洒消油剂等溢油处置措施,并安排4艘工作船携带相应溢油应急资源赶赴现场。同时,国家海洋局北海分局已派出两艘海监船赶赴事发海域开展应急监视监测,并安排海监飞机和卫星遥感实施溢油监测。

绥中36-1油田系中海油自营油田,由中海油天津分公司负责油田的生产和管理。中海油表示,目前设备故障已排除,海面油膜正在被有效清理。